

《2游客溺水 2人施救遇险》追踪(详见本报6月15日9版)

万宁27岁退伍军人黄修才回忆救人惊险一幕

“遇上了暗流,差点回不来”

2名获救孩子的母亲昨送锦旗致谢救命恩人

本报讯 6月13日傍晚,万宁市日月湾海域发生游客溺水事件,2名男子下水施救遭遇暗流也溺水。经多方联动救援,溺水的4人中有3人成功获救,1人被找到时已无生命体征。据了解,两名救人者分别是24岁的武汉小伙胡煜坤和27岁的万宁退伍军人黄修才,其中胡煜坤被无情的海浪吞噬,生命永远地定格在24岁。黄修才在救人过程中遭遇暗流命悬一线,后经抢救脱险。

6月17日中午,溺水获救游客刘某的母亲方女士、傅某的母亲黄女士,带着水果花篮和锦旗来到万宁市东兴农场水声四队,向黄修才及其父母致谢。 记者 廖自如 文/图



黄女士和方女士为黄修才送来锦旗

1 感恩 “谢谢你们培养出这样优秀的儿子!”

“谢谢你救了我的孩子”“要不是你,我的孩子可能就……”当天中午,在黄修才家,面对方女士和黄女士的不停道谢,黄修才说:“这是我应该做的,只要孩子平安就好。”

见到黄修才的父母后,方女士和黄女士同时向他们鞠躬:“谢谢你们培养了这样优秀的儿子!”

黄修才的母亲吴春燕告诉记者,她生了一儿一女,儿子黄修才今年27岁,2012年入伍,2020年1月退伍,“儿子在部队很优秀,获得过很多奖章。”提及儿子在日月湾海域救人的事情,吴春燕称现在想起来有些后怕:“他在救人过程中遭遇暗流,差点没命,幸亏被冲浪队员救起。”

黄修才的妻子夏娇曼告诉记

者,她和黄修才是同学,去年5月20日两人领了结婚证。6月13日晚上11时30分左右,她正在三亚海棠湾免税店上班,突然接到电话说黄修才救人溺水了,正在接受治疗,“我听到这个消息后,接电话的手直打哆嗦。”夏娇曼说,她稳定一下情绪后立即通过手机与黄修才进行视频通话,确认黄修才只是被海水呛到造成吸入性肺炎,问题不大,她才松了一口气,然后马上赶往医院。

据了解,黄修才英勇救人的事迹引起社会关注,万宁市东兴居党委书记汤道安、副书记杨莉等先后到医院看望慰问黄修才。6月16日下午,黄修才康复出院回家。

3 进展 已为救人者申报见义勇为

黄女士介绍,他们几家人相约来海南旅游,6月11日晚上到万宁,12日因下雨没出去玩,13日天气晴朗,他们就自驾去日月湾游玩,没想到发生了意外。“2个孩子获救后因吸入海水形成肺炎,当晚被送到海南省儿童医院治疗,我的孩子已经脱离危险,在普通病房治疗;方女士的孩子病情相对严重一些,还在重症病房治疗。”

黄女士告诉记者,得知胡煜坤为救孩子献出年轻生命后,她和方女士万分痛惜,深感内疚。由于她们还需要留在医院照顾孩子,她们已委托家人给胡煜坤的家人送去了感谢信和锦旗。“我们会教育孩子将来要感恩,回报社会和救命恩人。”

昨日,黄女士和方女士给万宁市委政法委和万宁市见义勇为基金会递交了关于胡煜坤、黄修才舍己救人的事迹材料。万宁市委政法委员会、万宁市见义勇为基金会会长林衡表示,已向省见义勇为基金会汇报了两位救人者事迹,并启动见义勇为申报程序。

2 回忆 “我听到一个孩子说:叔叔我不能死”

“我在海军服役8年,水性还不错。”黄修才告诉记者,军人退伍不褪色,今后遇到这样的情况,他还是一样会冲上去。

据黄修才回忆,6月13日傍晚,他在海边听到呼救声后立即下海救人,在离岸50米左右看见一名年轻男子抱着两个男孩子,于是游过去从后面推他们,没想到一股暗流突然将他往海里吸,他挣扎着向岸边游了几次,结果无济于事,离岸越来越远。

“我心想凶多吉少,这次自己可能回不去了。我们4人都被冲散了,

但我还能听到一个男孩子说,‘叔叔我不能死,我要见妈妈’。后来我才知道这个男孩子叫傅某彬,他是第一个被冲浪队员救上岸的。”黄修才说,就在他意识逐渐模糊时,冲浪队员用冲浪板将他救上了岸。

“我是第二个获救的人。”黄修才说,10分钟后,另外一个男孩刘某奥也被救上岸,唯独不见那位最先下海救人的年轻男子。“后来才知道他叫胡煜坤,为了救人失去了自己的生命,令人痛惜!”黄修才说出这句话时,一旁的黄女士抑制不住自己的感情,一时间泪流满面。

新闻链接

救人英雄胡煜坤 葬礼在武汉举行

6月16日,救人英雄胡煜坤的葬礼在武汉青山殡仪馆举行。

据了解,胡煜坤小时候就是学校游泳健将,曾参加武汉中小学游泳比赛获得冠军。2020年,胡煜坤被悉尼大学录取为硕士研究生,因国外疫情严重,他便一直留在武汉。端午节假期,胡煜坤陪女朋友到海南万宁日月湾游玩,当发现有孩子溺水时,胡煜坤毫不犹豫冲入海中两次救人,不幸遇难。

贡献数智新力量 中国移动发布2020年可持续发展报告

6月17日,中国移动2020年可持续发展报告正式发布,这是中国移动连续第十五次发布可持续发展报告。报告以“贡献数智新力量”为主题,围绕“至诚尽性、成己达人”的履责理念,全方位展现中国移动2020年履责成效。报告连续八年获得“中国企业社会责任报告评级专家委员会”五星级评价。

中国移动董事长杨杰在报告中表示,中国移动始终坚持在实现自身可持续发展的基础上,尽己所长、主动履责。2020年,公司贯彻以人民为中心的发展思想,统筹疫情防控与转型发展,积极发挥信息技术和数据要素作用,为经济、社会和环境可持续发展贡献数智新力量。集中体现在以下四个方面:

支持疫情防控。中国移动充分利用5G、云计算、大数据等网络信息技术,全力做好疫情防控期间的网络保障、服务保障和防控保障“三个保障”,始终保持通信畅通、服务不停、支撑有力。中国移动为全国3000余个重要医院、1000余个重保疾控中心、近5000家政府机构,第一时间启动一级应急响应机制、

保障网络平稳可靠运行,为疫情防控指挥、医务人员等近百万名客户提供“爱心不掉线”停机服务,为社会提供云视讯会议、线上课程、直播服务等10余项特色业务,为复工复产课和社会正常运转保驾护航。

夯实数智基础。中国移动努力建设好信息“高速”、运营好信息“高铁”,推动经济可持续发展。全力推进以5G为代表的新型基础设施建设,已累计开通5G基站超过46万个,为全国地级以上城区、部分县城及重点区域提供5G独立组网商用服务。加速推动5G与人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算等技术融合创新,成立“清华大学-中国移动联合研究院”,设立“6G”“下一代互联网”等5个研究中心。携手合作伙伴在15个细分行业推出百项集团级龙头示范项目,为生产生活的丰富场景注智赋能。打造5G消息、超高清视频、视频彩铃、VR/AR等特色业务,持续满足用户日益增长的多样化、品质化、个性化数字内容需求。同时有效改善客户体验、提升客户满意度,10086热线、营业厅、家宽装维等

服务质量持续保持领先。

共享发展机遇。中国移动聚焦脱贫攻坚、普遍服务、应用鸿沟等关键领域,推动社会可持续发展。公司创新“网络+”扶贫模式,累计助力13个县12个乡1786个村摘帽、帮扶108万贫困人口脱贫。持续开展公益项目,“蓝色梦想”项目累计培训12.8万余名中西部农村中小学校长,爱“心”行动累计为确诊的6574名贫困患儿提供了免费先天性心脏病手术救治。“电信普遍服务工程”为5.2万个偏远农村开通宽带,同时在持续消除数字鸿沟的基础上,通过10086热线老年客户直入人工服务、上门服务、老年信息技术课堂等多种方式,缩小应用鸿沟,促进数字红利普惠共享。

助建生态文明。中国移动积极探索自身、产业、社会有机统一的节能减排路径,推动环境可持续发展。中国移动连续14年实施“绿色行动计划”,“十三五”期间各项节能措施节电量累计达到98.5亿度,折合减少二氧化碳排放632万吨,单位电信业务总量综合能耗累计下降86.5%,自身节能减排成效显著。

深入应用节能分级标准、推广绿色包装,2020年新购置设备绿色包装应用比例达78%,实现节材代木16.4万立方米,持续带动行业绿色低碳循环发展。创新信息化解决方案,支撑建成了国内首个亚洲象保护及监测预警体系,成为信息技术助力生物多样性保护的创新示范。同时,启动碳达峰、碳中和战略规划与实施路径研究,进一步升级“绿色行动计划”,为实现碳达峰、碳中和贡献力量。

2020年,中国移动连续十六年在国务院国资委中央企业负责人经营业绩考核中获得最高级别A级评价;连续三年在中央单位定点扶贫考核中获最高等级评价,连续两年荣获全国脱贫攻坚奖;成为唯一一家连续五年获得CDP全球应对气候变化“领导力”级别的中国内地企业;获评中国企业社会责任年会“年度杰出责任企业”、2020中国企业ESG“金质奖”最佳社会责任奖。

报告发布的同时,中国移动在数千家自有营业厅同步举办第五届“社会责任沟通日”活动,广泛听取相关方的意见和建议。(卫强)